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У сучасних умовах до системи професійної підготовки 
майбутніх соціальних працівників суспільство ставить нові, 
підвищені вимоги. Це зумовлено зростанням ролі професійної 
соціальної діяльності у визначенні стратегічних напрямів і 
реалізації соціальної політики держави; розширенням сфер, 
напрямів і функцій діяльності соціальних працівників, упровад-
женням інноваційних підходів до соціальної роботи з різними 
групами клієнтів. 

Одним із важливих напрямів вдосконалення професійної 
підготовки майбутніх соціальних працівників у ВНЗ є здійснення 
цього процесу на основі компетентнісного підходу. Закономірно, 
що аналіз суті його упровадження зумовлює потребу конкретизації 
понять «компетентність», «компетентності», «компетенція», 
«компетентнісний підхід».

Аналіз здійснених нами з цього приводу наукових досліджень 
свідчить, що дослідники, як і практики, не мають одностайної 
думки і підходів щодо їх трактування. Так, окремі дослідники по-
няття «компетентність» і «компетентності» зводять до «знань», 
а інші розглядають ці поняття значно ширше і вважають, що 
окрім знань «компетентність» і «компетентності» включають 
уміння, певний рівень готовності до професійної діяльності, 
відповідальність, здатність автономно (самостійно) виконувати 
професійні функції, тощо. Вважаємо за доцільне звернутися до 
визначення «компетентності (компетентностей)» у таких важли-
вих європейських документах, як «Європейська кваліфікаційна 
рамка для навчання протягом життя» та «Кваліфікаційна рамка 
європейського простору вищої освіта» [15; 16; 17]. 

У «Європейській кваліфікаційній рамка для навчання про-
тягом життя» до «компетентності (компетентностей)» відносять 
«відповідальність й автономність», тобто здатність фахівця пра-
цювати й в автономному режимі вирішувати професійні завдан-
ня [15, с.13]. У документі «Кваліфікаційна рамка європейського 
простору вищої освіта» «компетентності» представлено як 
«динамічне поєднання знань, розуміння, умінь і здатностей» [17, 
с.9, с.17].

Окрім того, в сучасній педагогічній науці як і у практиці ма-
ють місце дискусії щодо того, в яких випадках використовува-

ти терміни «компетентність (компетентності)» і «компетенція 
(компетенції)». Спектр думок і позицій тут також широкий. Існуючі 
підходи у вітчизняній педагогіці можна узагальнено згрупувати 
таким чином:

«A. Компетентність виступає певною загальною характери-
стикою особи, яка складається з окремих компетенцій. Тобто, 
компетентність – загальна, компетенції – частинні і є складовими 
цілого (компетентності).

Б. Компетентність є інтегральною характеристикою особи, 
яка включає і себе диференціальні компетентності. Тобто, за-
гальна компетентність складається з окремих частинних ком-
петентностей. При цьому терміну компетенція (компетенції) 
надається значення юридичного характеру як певних (приміром, 
посадових) повноважень, наданих особі для виконання покладе-
них на неї функцій.

B. Компетентність (компетентності) та компетенція 
(компетенції) використовуються для позначення різних груп 
особистісних якостей, наприклад, за цільовими критеріями 
відповідно «студент має знати» та «студент має вміти» [5].

Г. Компетентність (компетентності) та компетенція 
(компетеції) розглядаються як тотожні поняття і вживаються 
рівноправно за законами випадковості [7, с. 8 ) ].

Ми погоджуємося з висновком В. Лугового, що у вітчизняній 
педагогічній лексиці існують два поняття – компетентність 
(компетентності) і компетенція (компетенції), – які вживаються в 
однині і множині та в різних значеннях.

Ми погоджуємося з висновками дослідників, що 
компетентнісний підхід має бути покладений в основу сучасної 
моделі професійної освіти майбутніх соціальних працівників, 
тому що він дає змогу здійснювати їх професійну підготовку 
відповідно до вимог прискорення змін у професійній сфері, по-
силення конкурентності та необхідності підвищення мобільності 
в сучасному світі. 

Що стосується суті компетентнісного підходу, то він 
передбачає характеристику освітніх цілей у вигляді результатів, 
сформульованих у термінах компетентностей. Зокрема, у вищій 
школі в такий спосіб мають бути охарактеризовані кваліфікації 
кожного (бакалаврського, магістерського, докторського) циклів 
вищої освіти. У вищій школі з цією метою також використовують 
кредитний підхід на основі Європейської системи трансферу і на-
копичення кредитів (ЄСТНК, англ. ECTS), яка слугує визначенню 
навчального навантаження студентів, необхідного для досягнен-
ня запланованих освітніх результатів [12; 13; 17]. 

У рамках Болонського процесу компетентнісний підхід, який 
враховує потреби та інтереси студентів, розвивається з 2000 р. за 
проектом Європейської комісії «Настроювання освітніх структур у 
Європі». Проект пропонує методологію розроблення, реалізації, 
оцінювання, розвитку програм за їх рівнями (циклами), галу-
зями та типами (академічним і професійним), що базується на 
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компетентнісній концепції. За великим рахунком, таку концепцію 
слід визнати ключовою для утворення європейського простору 
вищої освіти [13; 17].

Компетентнісний  підхід  покладено  в  основу започаткованої у 
2006 р. і схваленої у 2008 р. Європейською комісією Європейської 
кваліфікаційної рамки для навчання упродовж життя [15; 16; 
17]. Відповідно до проекту Європейської комісії «Настроюван-
ня освітніх структур у Європі». компетентності тлумачаться як 
інтегральне і «динамічне поєднання» – знань, розуміння, умінь, 
цінностей, здатностей, інших особистих якостей. Розрізняють 
загальні та специфічні (предметні) компетентності [17, с.17]. 
Їх розвиток проголошено метою освітніх програм професійної 
підготовки студентів [7, с. 9]. Компетентності формуються і 
оцінюються в межах кожної організаційної одиниці освітньої про-
грами [17]. Результати навчання (очікувані компетентності) та 
критерії їх оцінювання визначають вимоги до надання кредитів 
ЄСТНК. 

Тлумачні словники української мови необхідної і достатньої 
ясності в розуміння відмінностей значень розглядуваних термінів 
не вносять. Тому необхідно долучити додаткові аргументи щодо 
доцільного використання зазначених слів. Зокрема, у Великому 
тлумачному словнику сучасної української мови надаються такі 
роз'яснення [2, с.560].

«Компетентність, -ності» – властивість за значенням компе-
тентний; поінформованість, обізнаність авторитетність. А «Ком-
петентний» – (1) який має достатні знання в якій-небудь галузі; 
який з чим-небудь добре обізнаний; тямущий; кваліфікований; (2) 
який має певні повноваження; повноправний, повновладний.

«Компетенція, -ї» – (1) добра обізнаність із чим-небудь; (2) 
коло повноважень якої-небудь організації, установи або особи 
[3, с.560].

У сучасній „Енциклопедії освіти” (Київ, 2008), розкривають-
ся поняття «компетенції» і «компетентність у навчанні». Понят-
тя «компетенції» розглядається у контексті освітньої підготовки 
учня і трактується як «відчужена від суб’єкта, наперед задана 
соціальна норма (вимога) до освітньої підготовки учня, необхідна 
для його якісної продуктивної діяльності в певній сфері, тобто 
соціально закріплений результат» [4, с.409]. 

На думку авторів „Енциклопедії освіти” (Київ, 2008) 
компетентність у навчанні молода людина набуває не лише під 
час вивчення предмета, групи предметів, але й з допомогою 
засобів неформальної освіти, внаслідок впливу середовища 
тощо [4, с.408].

Отже, навіть такий далеко не вичерпний аналіз свідчить, що 
слова «компетентність» і «компетенція» не містять у собі суттєвої 
різниці. Заслуговує на увагу умовивід, поданий в  „Енциклопедії 
освіти” (Київ, 2008), що компетентність є результатом набуття 
компетенції (Н. Бібік) і передбачає особистісну характеристику, 
ставлення до предмета діяльності [4, с. 409]. 

Подібні, але більш акцентовані, тлумачення з урахуванням 
походження термінів знаходимо в Словнику іншомовних слів [10, 
с.345].

«Компетентність» – поінформованість, обізнаність, 
авторитетність.

«Компетентний» (від лат. належний, відповідний) – (1) 
досвідчений у певній галузі, якомусь питанні; (2) повноважний, 
повноправний у розв'язанні якоїсь справи.

«Компетенція» (від лат. взаємно прагну; відповідаю, підхожу) 
– коло повноважень якої-небудь організації, установи або осо-
би; коло питань, в яких дана особа має певні повноваження, 
знання досвід. Дане джерело також переконує в пріоритетному 
використані слова «компетентність» для позначенні особистих 
якостей, а терміну «компетенція» – повноважень [10, с.345].

В англо-українському словнику [1, с. 120] слова «compe-
tence» ї «competency» в англійській мові вважаються абсолютно 
тотожними без будь-яких застережень. Обидва вони однаково 
мають два основних значення: спроможність і правомочність. 
Словник співвідносить iз «competence» («competency») у пер-
шому значенні українське слово «компетентність», а в друго-
му значенні – «компетенція». Короткий оксфордський слов-
ник сучасної англійської мови «competence, -су»: 1) здатність 

(до діяння, задач тощо); 2) правомочність; a «competent»: 1) 
відповідно кваліфікований (до діяння, задач тощо), підходящий 
(до дії), 2) уповноважений [31, с. 191-192]. Так само, відповідно 
до Оксфордського словника для ділових кіл «competence ... (also 
competency))) - (1) здатність (ability), (2) правомочність (legal ca-
pacity) [14, c. 164]. 

Ми погоджуємося з висновком В. Лугового про доцільність 
розмежування за значеннями цих двох понять «компетентність» 
і «компетенція», закріпивши за першим – особистісні якості 
особистості, за другим – повноваження особи [7, с.14]. 

Упровадження ідеї компетентнісного підходу у процесі 
професійної підготовки майбутніх соціальних працівників у вищих 
навчальних закладах ставить на порядок денний доцільність оп-
тимального співвідношення теоретичної і практичної складової. 
Як свідчить досвід підготовки фахівців соціальної роботи у бага-
тьох країнах світу, поряд із теоретичною підготовкою значна ува-
га приділяється формуванню у них практичних умінь і навичок, 
професійної етики та особистісному розвитку. Так, наприклад, у 
Великобританії і США студенти вивчають соціальну роботу на 
двох рівнях: на рівні університету чи коледжу і агентства (тео-
ретичний і практичний курси). Причому на організацію практики 
студентів безпосередньо на робочому місці відводиться значна 
частина навчального навантаження (від 40 до 50%) [11, с. 145].

У багатьох країнах світу у процесі підготовки соціальних 
працівників значно зростає роль агентств і соціальних служб. При 
цьому приділяється значна увага підтримці працівників агент-
ства, які працюють зі студентами. У Великобританії їх називають 
керівниками практики, а в США — польовими інструкторами. В 
окремих агентствах у функції досвідчених працівників входить 
організація практики студентів. Вони, зазвичай, здійснюють 
керівництво трьома і більше студентами. Взагалі у США і 
Великобританії студенти, які готуються отримати диплом з 
соціальної роботи, близько половини навчального часу витра-
чають на практику під керівництвом супервізора; завершальний 
етап практики триває близько 80 днів.

Про значення і вагомість практичної підготовки майбутніх 
фахівців соціальної роботи свідчить той факт, що однією з 
необхідних умов ліцензування факультетів соціальної роботи 
університетів Великобританії є створення Консорціуму, в склад 
якого входять університет, муніципальні соціальні агентства (які 
виступають в ролі замовника спеціалістів) і соціальні служби, в 
яких студенти проходять практику.

Про роль і місце педагогічної практики у цілісній системі 
підготовки фахівців із соціальної роботи красномовно свідчить 
факт що, наприклад, в департаменті соціальної адміністрації 
університету Единбургу (Великобританія) навчальний процес 
здійснюють 7 викладачів, що працюють на повні ставки, 3 — на 
пів-ставки і 100 інструкторів, що відповідають за проведення 
практики [11, с. 147].

Вивчивши зарубіжний досвід підготовки соціальних 
працівників, а також прогресивний досвід ВНЗ України, колектив 
Інституту педагогіки і психології Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка розробив 
концепцію неперервної практики в цілісній системі підготовки 
соціальних працівників. В університеті в процесі підготовки 
соціальних працівників передбачені різноманітні види практик.

Цілком очевидним є той факт, що успіх практичної підготовки 
майбутніх соціальних працівників залежить від характеру і якості 
їх організації, координованості співпраці навчального закладу з 
соціальними установами, в яких студенти проходять практику; 
підбору і рівня кваліфікації соціальних працівників, які працюють 
із студентами під час практики та ін.

У процесі планування та організації різних видів практик про-
фесорсько-викладацький склад кафедри й організатори прак-
тик намагаються дотримуватися таких принципів: практика має 
бути неперервною протягом усього періоду навчання студентів; 
її зміст і форми проведення — поступово ускладнюватися; сту-
денти мають мати можливість вибору місця практики відповідно 
з майбутнього місця працевлаштування; практика має носити на-
вчальний і дослідний характер, тобто давати можливість студен-
там вивчити і серйозно осмислити різноманітні соціальні явища 
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і процеси, особливості соціальної роботи з різними категоріями 
клієнтів. Практика має сприяти не тільки створенню оптималь-
них можливостей для використання студентами наявних знань, 
вмінь та навичок, але і давати можливість оволодівати новими. 
Практика також має надавати можливість студентам проявити 
себе, апробувати інноваційні технології та свої ідеї. Ефективність 
практики залежить не лише від вдалого підбору базових закладів 
з добре поставленою роботою та творчо працюючим персо-
налом, але і від психологічної готовності студентів до роботи в 
соціальній сфері. Тому в процесі роботи із студентами цим питан-
ням приділяється серйозна увага.

Особливістю усіх цих видів практики є те, що вони прово-
дяться одночасно із вивченням дисциплін професійного спряму-
вання і тому певною мірою виконують функцію практикумів, що 
допомагають співвідносити теоретичні знання з теорії і практики 
соціальної роботи з реальною дійсністю.

Студенти вже у першому семестрі навчання проходять оз-
найомлювальну практику у соціальних службах регіону: відділах 
у справах сім'ї та молоді, службах у справах неповнолітніх, клу-
бах за місцем проживання, центрах роботи з сім'єю і молоддю 
за місцем проживання, притулках для неповнолітніх і сиротинцях, 
будинках дитини, медико-реабілітаційних центрах для молоді, 
кримінальній міліції у справах неповнолітніх та виправно-трудо-
вих колоніях. Основним змістом цієї практики є формування по-
чаткових знань про соціальні проблеми і форми участі держави 
у їх вирішенні, формування вмінь соціального спостереження, 
спілкування, дії і надання допомоги клієнтам. Таким чином вже 
протягом першого семестру навчання кожен студент має реальну 
змогу ознайомитися із існуючою нині системою соціальних служб 
нашого регіону. Кожне практичне заняття завершується обгово-
ренням побаченого і почутого і аналізом його на основі вивченої 
теорії. Такі практичні заняття служать органічним доповненням 
до курсів "Вступ до спеціальності" і "Система служб соціальної 
роботи", які вивчаються у першому семестрі.

Основною метою ознайомлювальної практики є безпосереднє 
ознайомлення з діяльністю соціальних служб різної відомчої 
приналежності (державними, релігійними і громадськими). У кож-
ному із відвіданих соціальних закладів студенти ознайомлюються 
з його структурою, змістом і формами діяльності, контингентом 
користувачів соціальних послуг.

З метою успішної організації практики і контролю за 
ефективністю її проведення кафедра призначає керівника. 
Координатор практики від факультету узгоджує графік її про-
ведення з керівниками соціальних служб. За спеціально розро-
бленим графіком студенти групами по 5-8 чоловік відвідують всі 
передбачені програмою соціальні служби і заклади.

Після завершення практики на основі написаного звіту, 
записів у щоденнику і обов'язкового відвідування всіх соціальних 
служб студентам виставляється недиференційований залік.

Звіт поруч з розмірковуваннями і аналізом діяльності 
відвіданих соціальних служб повинен включати в себе в 
обов'язковому порядку аналіз двох установ за такою схемою:

− історія та передумови виникнення соціальної служби (агент-
ства, закладу, організації);

− характеристика вертикальної та горизонтальної структури за-
кладу;

− мета і завдання діяльності;
− основні форми і методи соціальної роботи даного закладу;
− характеристика клієнтів (користувачів соціальних послуг);
− які завдання і вміння необхідні спеціалістам даної установи 

для успішної роботи;
− Ваші роздуми, враження, побажання щодо діяльності 

соціальної служби чи закладу.
У кінці звіту студенти обов'язково мають аргументовано вка-

зати в якій соціальній службі і з якою категорією клієнтів вони 
хотіли б працювати у наступному семестрі під час волонтерської 
практики.

Якщо метою першої практики є ознайомлення з сучасними 
соціальними службами, їх структурою та напрямами діяльності, 
то основною метою волонтерської практики є залучення 
студентів до безпосередньої роботи, надання ними посильної 

практичної допомоги клієнтам соціальних служб та людям, які її 
потребують. Саме під час цієї практики у студентів формують-
ся і закріплюються такі професійно значущі якості, як милосер-
дя, доброзичливість, здатність співчувати та співпереживати і 
надавати посильну допомогу конкретній людині. Місцем про-
ходження благодійної практики студенти найчастіше обирають 
дитячі сиротинці, кримінальну міліцію у справах неповнолітніх, 
молодіжну біржу праці, відділ у справах сім'ї та молоді, центр 
соціальних служб для молоді. Кожна Із вище названих установ 
має свою специфіку роботи. Так, наприклад, робота в будинку 
для дітей-сиріт "Вефлеєм", де перебувають діти від 4 до 14 років, 
за змістом і формами волонтерської допомоги відрізняється від 
роботи у кримінальній міліції у справах неповнолітніх. Якщо у 
будинку для дітей-сиріт це головним чином турбота, допомога у 
навчанні, опіка, тестування, прогулянки, то у кримінальній міліції 
у справах неповнолітніх це насамперед профілактична робота 
у школах, училищах з правопорушниками, конкретна робота з 
дітьми, які вступили в конфлікт із законом.

Саме цей вид практики, за свідченням студентів, дає їм 
змогу визначитись із професійною придатністю та майбутньою 
спеціалізацією. Проведена під час практики робота фіксується 
студентами у педагогічному щоденнику, а результати її обгово-
рюються на звітній конференції.

У своєму звіті студент повинен описати шість конкретних 
ситуацій надання ним конкретної волонтерської допомоги, 
проаналізувати проблеми, з якими він зіткнувся під час виконан-
ня конкретних завдань і використані ним способи їх вирішення. 
Окрім цього студенти виконують творче завдання на одну із за-
пропонованих тем (за профілем служби, що виступила базою для 
даної практики).

На другому курсі студенти проходять організаційно-
відпочинкову практику. Основним її завданням є ознайомлен-
ня студентів із найбільш поширеними формами і методами 
організації дозвіллєвої діяльності у клубах, за місцем проживан-
ня, у літніх таборах праці і відпочинку, безпосередня участь у 
роботі з дітьми під час канікул. Теоретичною основою підготовки 
студентів до даної практики є такі дисципліни: «Організація 
дозвіллєвої діяльності», «Педагогіка соціальної роботи», «Вікова 
психологія», «Організація соціальної роботи з різними групами 
клієнтів» та інші. Завершується практика поданням письмового 
звіту про виконану роботу, детальним аналізом двох проведених 
виховних заходів, які підготував і провів студент (від етапу плану-
вання, підготовки, безпосереднього проведення і аж до аналізу 
результативності). Груповий керівник практики подає характери-
стику про роботу кожного студента-практиканта.

Студенти третього курсу, відповідно,  проходять 
профілактичну практику. У ході цієї практики вони відпрацьовують 
методи і прийоми індивідуальної роботи з клієнтом і групової ро-
боти з певними категоріями населення. Теоретичним підґрунтям 
даної практики є курси «Соціальна педагогіка», «Теорія і практика 
соціальної роботи», «Технології соціальної роботи» та ін. Програ-
ми цих курсів передбачають вивчення студентами змісту, форм, 
методів і технологій як індивідуальної так і групової соціальної ро-
боти. Іншими словами, навчання соціальній роботі здійснюється 
на мікро- та макрорівнях. Підсумком практики є письмова ро-
бота, що відображає вміння студента застосовувати методи 
дослідження, здійснювати як індивідуальну так і групову роботу, 
вміння робити узагальнення та висновки, критично аналізувати 
набутий під час практики досвід. 

Для студентів четвертого курсу навчальним планом перед-
бачено дві практики: реабілітаційно-корекційну (VII семестр) і 
переддипломну у VIII семестрі. Реабілітаційно-корекційну практи-
ку студенти проходять у медико-реабілітаційних  кризових  цен-
трах,  кримінальній  міліції у  справах неповнолітніх, а також у 
пенітенціарних закладах. Головною метою цієї практики є надан-
ня професійної допомоги особам, які вступили в конфлікт із со-
бою чи законом, вчинили правопорушення чи злочин, а також на-
дання допомоги соціальним службам і установам, які займаються 
проблемами реабілітації і адаптації. Студенти відпрацьовують на 
практиці технології роботи з особами, схильними до девіантної 
поведінки.

Серія “Педагогіка, соціальна робота“.  Випуск 22.
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На завершальному етапі навчання студенти проходять 
переддипломну кваліфікаційну практику в регіональних структу-
рах соціального захисту (обласних, районних, міських комітетах 
і службах). Зазвичай, переддипломна практика проходить в 
соціальних закладах і установах, де передбачається працевлаш-
тування випускників. Завершенням практики є підготовка і захист 
дипломного проекту.

Ми з приємністю констатуємо, що ідея такого підходу до 
практичної підготовки соціальних працівників знайшла підтримку 
у відповідній науково-методичній комісії МОН України. На ко-
ристь такого підходу слугують такі аргументи. Неперервна прак-
тична підготовка майбутніх соціальних працівників у процесі їх 
професійної підготовки у ВНЗ: – допомагає їм краще усвідомити 
суть своєї майбутньої професії і знайти своє місце в ній; – сприяє 
кращому їх ознайомленню із сучасним станом соціальної роботи 
в країні, формуванню у них реалістичного підходу до майбутньої 
професійної діяльності; – сприяє поглибленню, закріпленню 
й апробації знань, якими вони оволоділи у ВНЗ; – встановлен-
ню відносин партнерської співпраці між соціальними службами 
і університетом; –створює підґрунтя для упровадження нових 
технологій, діагностик, форм і методів соціальної роботи у прак-
тику; – сприяє залученню соціальних працівників, які працюють 
зі студентами під час практики, до удосконалення програм їх 
професійної підготовки (корекції навчальних планів, програм, 
змісту окремих навчальних дисциплін тощо).

Здійснення соціальної роботи і навчання соціальній роботі — 
різні речі. А тому цілком очевидною стає необхідність групового 
та індивідуального навчання соціальних працівників з метою фор-
мування в них уміння працювати із студентами. З цією метою про-
водяться консультації, настановчі конференції, зустрічі, лекції, 
бесіди і навіть тренінги. Необхідним елементом даної стратегії є 
розробка методичних посібників з кожного виду практик як для 
студентів так і для керівників практики.

Система навчання, допомоги і підтримки викладачів практики 
включає в себе і механізми контролю та оцінки їх компетентності. 

Без таких механізмів неможливо визначити ефективність ро-
боти соціальних працівників із студентами. Намагаємося 
організовувати роботу таким чином, щоб представники факуль-
тету і соціальних служб виступали партнерами, які цінять і по-
важають сильні сторони один одного. Університет працює над 
питанням стимулювання роботи соціальних працівників за їх ро-
боту із студентами. Керівники практики є позаштатними членами 
кафедри, вони беруть участь у підборі абітурієнтів і направленні 
їх на навчання, є членами екзаменаційних комісій, беруть участь 
в засіданнях кафедр, у роботі ради факультету. Як члени нашої 
"команди"' вони є частими гостями на університетських заходах 
(зустрічі, посв'ята у студенти, презентації та ін.) Як позаштатні 
працівники кафедри вони мають доступ до бібліотеки, читаль-
ного залу університету, ресурсного центру, комп'ютерного класу 
факультету. Керівники практики залучаються до наукових і на-
уково-практичних конференцій, підготовки посібників і підручників 
для студентів, до наукових досліджень, навчання в аспірантурі і 
підготовки дисертаційних досліджень.

У процесі упровадження компетентнісного підходу акцентуємо 
увагу на тому, що вдосконалення процесу професійної підготовки 
майбутніх соціальних працівників має здійснювати у діалектичній 
єдності удосконалення як процесуальної складової (теоретичної 
і практичної компоненти) так і результативної, що знаходить свій 
прояв у компетентності. 

Фактична компетентність випускника певного освітнього ци-
клу (бакалаврського, магістерського чи докторського) конкретно-
го галузевого спрямування, кредитний вимір її досягнення ~ це 
дійсно робить кожну вищу школу впізнаною й визнаною в Європі.

Намагаємося роботу будувати таким чином, щоб працівники 
соціальних служб регіону і викладачі університету стали 
рівноправними партнерами процесу професійної підготовки 
майбутніх соціальних працівників, адже ми працюємо на одну 
ідею – ідею відродження, зміцнення і підняття престижу соціальної 
роботи в Україні.
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Автор статьи характеризировала современные требования к подготовке будущих социальных работников, раскрыла особен-
ности этого процесса в контексте компетентностного подхода.
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The modern requirements for training future social workers and the peculiarities of this process in the context of competence approach 
have been described in the article. Based on the experience gained from training future social workers at Hnatiuk Ternopil National Pedagogical 
University the peculiarities of competence approach in the training of future social workers have been shown. 

Key words: professional training, social worker, competency–based approach, ternopilnational pedagogic university named after 
V.Gnatiuyk.
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